

我们看一个人的心懷意念，就能预测他的明天将如何。人思想系统的错误，会带来一切判断、言语、生活上的错误。我们已经发现过去我们所拥有的思想体系，不但没有开始和末了，也没有方向和系统。所以得救之后，我们要借着神的话尽快建立正确的思想系统，这样才能开始按着神的心意与神交通，与神同行，并且享受神所预备的永远的福乐。

1. 得救之前，我在完全矛盾、混沌、黑暗里生活

- 1) 人不能靠自己知道甚么，失去了神的活的同时，人就掉入深深、混沌的黑暗里 <箴 1:7>
- 2) 人失去了能分辨“绝对和相对、重要的和无价值的、永远的和短暂的”的眼光 <弗 4:17-19>
- 3) 虽然经过不断的研究，发现一些局部性的知识，不但不能达到真理的本源，反而掉进更深的疑问和矛盾里面 <西 2:2-8>
- 4) 人自己制造出来许多宗教和迷信的谬论，陷入更深的黑暗和痛苦中 <太 12:43-45>
- 5) 得救之前，我是在“不认识神、不认识自己、不认识世界”的状态里，被自己的罪性、世界的风俗、邪灵的捆绑之下，过着奴隶的生活 <弗 2:1-3>

2. 要建立正确的历史观

- 1) 神是“阿拉法(始)”和“俄梅葛(末)”，祂已经定了终极的目标，带领永远的历史 <启 1:8>
- 2) 人类历史是建立“有慈爱、公义和永远荣耀国度”的过程 <启 21:1-3> → 国度
- 3) 也是彰显基督奥秘的过程 <西 2:2-3> → 君王
- 4) 并得着属于基督的圣民的过程 <太 24:14> → 子民
- 5) 历史上出现的一切列邦、万民、万事都是为了成就这事而存在的 <弗 1:10，赛 43:1-13>
- 6) 神已有所定的时间表，先是犹太人，后是外邦人，最后再回到犹太人 <传 3:1，罗 11 章>

3. 要建立正确的世界观

- 1) 要了解有“看得见的世界和看不见的世界”的共存，直到新天新地的来临 <创 1:1，西 1:15-17，林后 4:16-18>
- 2) 要了解“光明的国度和黑暗的国度”的共存，直到公义、慈爱、荣耀国度的来临(不公义和公义、“罪和死的律”及“生命和圣灵的律”、祝福和咒诅) <太 12:22-30>
- 3) 神与万有同在，也正掌管一切的事 <诗 104，139 篇>
- 4) 基督超乎万名之上，一切在天上的、地上的、地底下的都因基督之名屈膝 <腓 2:9-11>
- 5) 灵界的环境会影响人的心懷意念，人的心懷意念会影响看得见的环境 <后 12:1-12>
- 6) 同时，人的心懷意念的状态也会影响灵界的环境 <弗 2:6，太 12:28-29，太 16:17-19>

4. 也要建立正确的价值观

- 1) 要看重神所看重的 <腓 3:7-8>
- 2) 要能区分“永远的事”和“短暂的事” <林后 4:16-18>
- 3) 要能分别国度的事和属世的事 <太 6:19-21，6:33>
- 4) 神看重的是人得生命、得能力、得基业的事 <太 16:26>
- 5) 天国好象宝贝藏在地里，人遇见了，就把他藏起来，欢欢喜喜的去变卖一切所有的买这块地 <太 13:44-46>

5. 也要建立蒙福的人生观

- 1) 蒙恩得救的圣徒拥有了神一切的宝贝在自己的生命里 <林后 4:7，弗 1:15-23>
- 2) 自己永远的所属，方向和方法都已被定了 <弗 2:6，彼前 2:9，太 28:18-20，耶 33:3>
- 3) 我们在地上的光阴有限，并每时每刻都隐藏着永远的意义 <诗 90:12，雅 4:14>
- 4) 人生应该为了得救、得医、装备、事奉主、见证主而活 <腓 3:13-16>
- 5) 更重要的是，每日要过与神同行（在地如天）的蒙恩生活 <弗 5:15-21>